

## СТ А Н О В И Щ Е

по конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“  
по научна специалност

„Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“  
за нуждите на катедра „Фармация“

Медицински колеж, Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, гр. Бургас,  
обявен в ДВ, бр. 105 от 11.12.2020 г.

от

доц. Антоанета Стефанова Грозева

Вътрешен член на научно жури, съгласно Заповед № РД-31/05.02.2021 г. на Ректора  
на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас

**Относно процедура за заемане на академична длъжност “Доцент”:** Област на висше образование – 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление – 7.4 Обществено здраве, научна специалност – Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията

**За участие в конкурса е допуснат единствения кандидат Гл. ас. маг.фарм. Христо Георгиев Бургазлиев, доктор по медицина,** преподавател в Медицински колеж на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

Предоставените документи, съгласно ППЗРАСРБ отговарят на всички изисквания за заемане на посочената длъжност.

### Кратки биографични данни

Христо Георгиев Бургазлиев е роден на 21.04.1964 г. в гр. Бургас. През 1989г. е завършил висшето си образование с магистърска степен по „Фармация“ във Фармацевтичен факултет на Медицински университет – София. Има придобита специалност за следдипломно обучение по Организация и икономика на дистрибуторската и аптечна практика от 01.6.1999 г. и втора магистърска степен по Стопанско управление.

Кандидатът успешно е защитил дисертационен труд на тема „Възникване и развитие на аптечното обслужване в Бургаски окръг“ през 2018 г. и придобива ОНС „Доктор“ по научната специалност „Социална медицина и здравен мениджмънт“ в Националния център по обществено здраве и анализи.

Христо Бургазлиев преподава от 2003г., като хоноруван преподавател на специалност „помощник фармацевт“ в Медицински колеж на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ Бургас. От м.март 2018 г., след провеждане на конкурс, заема академичната длъжност „асистент“ и е избран за „главен асистент“ през 2019 г. Преподава по дисциплините „Социална фармация и фармацевтично законодателство“, „Фармацевтични грижи“, „Социална медицина и промоция на здравето“, „Етика и деонтология“ и др. Участва в изпитните комисии на семестриални и държавни изпити на студентите от специалност „помощник фармацевт“

Гл. ас. Христо Бургазлиев има богат и разнообразен трудов стаж, той е преминал през почти всички структури на фармацевтичния сектор. Заемал е ръководни длъжности в сферата на



търговията на едро и дребно с лекарства, бил е директор на общинското предприятие Аптеки ЕООД Бургас. Заемал е и изборни длъжности в професионални и съсловни организации. Бил е председател на Управителния съвет на Регионалната колегия и член на Комисията по качество на Български фармацевтичен съюз. Ползва се с отлична репутация в професионалните, преподавателски и научни среди не само в Бургас, но и страната.

### **Научно - изследователска дейност**

Общата публикационна активност на кандидата съдържа **31** научни труда и 5 под печат. Научната продукция на Христо Бургазалиев се състои от 1 монография, в качеството на хабилитационен труд, 5 публикации и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация (1 под печат); 7 доклади, публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране; 19 публикации в реферирани списания с научно рецензиране от които 4 под печат; 1 студия, отпечатана в Годишник на Бургаския свободен университет; 1 монография върху защитения дисертационен труд за придобиване на ОНС „доктор“. Липсват данни за публикации с импакт фактор. Оценявам високо публикационната активност на д-р Бургазалиев.

Дисертационният труд, за придобиване на ОНС „доктор“ е по научната специалност на конкурс. Представената от кандидата справка за цитирания показва 4 цитирания в нереферирани български източници .

Считам, че са изпълнени минималните национални изисквания и наукометричните показатели на Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас (ПУРПНСЗАД).

### **Научно-изследователската дейност на кандидата е в следните четири направления:**

**1. История на фармацията,** където кандидатът има трайни интереси и съществен принос за Бургаски регион и България. Представените трудове съдържат теоретични, научно-практически приноси за историята на аптечното обслужване в Бургаския регион в периода от Освобождението до наши дни. Христо Бургазалиев прави анализ и на предимствата и недостатъците на някои форми на аптечно обслужване, както и дава предложения за преодоляване на съществуващите проблеми.

**2. Лекарствената безопасност-** в шест публикации ,авторът разглежда нежеланите лекарствени реакции и лекарственото законодателство, което изисква фармацевтите да имат активна роля за предотвратяването им. Акцент в публикациите в това направление е значението на фармацевтичната грижа, като индивидуална грижа за пациента за предотвратяване на нежеланите лекарствени реакции, възникващи и съпътстващи при лекарствената терапия.

**3. Фармакоикономика-**публикациите на кандидата, общо 14 в областта на фармакоикономиката, национална лекарствена политика, фармацевтичен мениджмънт и аптечна регулация са задълбочени и имат съществен принос, обоснован на неговия опит в тази сфера.

**4. Билколечение** – интересът на кандидата в тази област е обобщен в монографията от 315 страници- „**Билки и апарати в козметиката**“ . В нея той в съавторство разглежда цялото разнообразие на лечебни растения и приложението им в козметиката. Тази монография има освен научна, но и приложна стойност.

Представени са доказателства за участието на гл. ас. Бургазлиев в 2 университетски научно-изследователски проекти. Приемам представената справка за приносите на автора, като препоръчвам в бъдеще да има и публикации на английски език и в списания с импакт фактор, с цел постигане на широка цитируемост и разпространение на научните резултати.

#### **Учебно-преподавателска дейност**

Гл. ас. Христо Георгиев Бургазлиев има необходимия педагогически опит и стаж в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас и в частност в Медицински колеж. За последните три учебни години неговата учебна натовареност е средно 288 уч. часа. Участва в преподаването на медико-социални, задължителни, избираеми и факултативни дисциплини на студенти от специалността „помощник-фармацевт“. Справя се успешно с изнасянето на лекции и ръководството на практически упражнения, семинари, преддипломен стаж и учебни практики. Справката за учебната натовареност покрива изискванията на ПУРПНСЗАД на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас. Христо Бургазлиев е участвал в разработването и апробирането на учебни програми за студенти по специалността пом. фармацевт.

#### **Заклучение**

Представеното от мен становище отразява основната научно-изследователска и преподавателска дейност на гл. ас. Христо Георгиев Бургазлиев, дм, която напълно отговаря на критериите на ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и Правилника на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ за заемане на академичната длъжност „Доцент“.

**Въз основа на положителната ми оценка на цялостната професионална дейност на гл. ас. Христо Георгиев Бургазлиев, дм, предлагам на Уважаемото научно жури да му присъди академичната длъжност „Доцент“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4 Обществено здраве, научна специалност – Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията.**

22.03.2021г.

Член на научното жури:..

/Доц. д-р Антоанета Стефанова Грозева, дм/